

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 123 (9573)

ЧЕТВЕРГ, 15 октября 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В райкоме КПСС

Фермам — заботу, внимание

НАПРЯЖЕННОЕ и ответственное время — зимне-стойловый период в содержании скота. С неменьшими трудностями он будет проходить и нынче, так как дождливое лето не только не позволило заготовить необходимое количество кормов, но фуража запасено даже меньше, чем было в прошлом году. О том, как в столь трудных условиях организованно провести зимовку скота и в то же время добиться намеченной продуктивности животных, шел разговор на состоявшемся заседании бюро райкома партии, на которое были приглашены все руководители, секретари парторганизаций колхозов и совхозов района.

Серьезную тревогу вызывает тот факт, что на зимне-стойловый период в районе заготовлено фуража на условную голову в среднем по 10,4 центнера кормовых единиц. На одну тысячу тонн собрано меньше зерна, на три тысячи тонн — запасено соломы, значительно меньше заготовлено сена, которое в ряде хозяйств низкого качества. В сложившейся ситуации особую важность и значимость приобретают вопросы подготовки кормоцехов и кормокухонь к работе. Все корма низкого качества необходимо скармливать только в подготовленном виде.

Вместе с тем со всей ответственностью следует отнести к выполнению годовых плановых заданий по производству и продаже государству молока, мяса, шерсти. В настоящее время в районе сократилось поголовье крупного рогатого скота и особенно свиноматок, что может отрицательно сказаться на производстве молока и мяса.

На заседании отмечалось, что многие хозяйства района слабо используют возможности пополнения рациона животных за счет использования жидких кормов завода по производству БВК и ЗЦМ «Опочецкий». В колхозах имени Мичурина, «Красное Заречье», «Урожай», совхозе «Опочецкий» и ряде других на зиму не запасено еще ни центнера корнеплодов. Немало соломы не убрано с полей совхозов «Глубоковский», «Салют», «Духновский», колхоза имени Жданова и других.

Особую заботу надо проявить о создании на фермах нормальных условий труда и отдыха животноводов. На период зимовки скота на них следует создать партийные и партийно-комсомольские группы, закрепить ответственных работников, широко освещать ход социалистического соревнования, передовой опыт работы.

Работники агропромышленного комплекса! Настойчиво боритесь за выполнение Продовольственной программы! Осваивайте интенсивные технологии, хозяйственный расчет, распространяйте коллективный и семейный подряд, энергично решайте социальные проблемы села!

(Из Призывов ЦК КПСС).



Без малого тридцать лет трудится в совхозе «Красный фронтовик» Леонид Степанович Евстафьев. Большой опыт работы на различных сельскохозяйственных машинах у этого механизатора. Последние несколько лет Леонид Степанович — экскаваторщик, но всегда с готовностью откликается на просьбы руководства совхоза помочь в важнейших полевых кампаниях. И какую бы работу ни поручили Леониду Степановичу, он всегда стремится сделать ее на совесть, использовать сполна свои профессиональные знания и навыки. Работа ветерана труда Л. С. Евстафьева по достоинству оценена грамотами, благодарностями, денежными премиями, ему неоднократно присваивалось звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Л. С. Евстафьев.

Фото Ю. Орлова.

Продукцию — государству

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ СДАЧУ ЛЬНА

На льнозаводе сейчас период заготовки льносырья. Результаты работы пока не радуют, так как заготовка идет очень медленными темпами. На 12 октября при плане 2608 тонн на завод было принято из хозяйств района только 366 тонн льнотресты.

НАИБОЛЕЕ активным сдатчиком в настоящее время является колхоз «Урожай». Вот уже несколько лет подряд это хозяйство проводит большую работу со льном, добиваясь неплохих результатов. Все земледельцы в трудных условиях нынче выращивают долгунец и ведут сдачу его государству. Однако в колхозе «Урожай» за счет хорошей организации труда, эффективной работы всех тружеников хозяйства и активной помощи шефов весь лен со стицами давно поднят в конуса и сдается на льнозавод. Льнотрест поступает из этого колхоза сухая и чистая, хорошего качества, а большинство продукции реализуется средним номером 1,00 — 1,25.

Недавно нами была проведена проверка качества льна непосредственно на полях ряда колхозов и совхозов района. Неплохой лен находится в колхозе «Красный Октябрь» у деревни Балахи, который сдается средним номером 1,00. Здесь и в бригаде Подлипье немало долгунца стоит в конусах. Сыре уже сухое и его необходимо как можно скорее связать и

отправить на завод. Но, несмотря на погожие дни, шефы хозяйства — работники хлебокомбината трудятся на полях неполный рабочий день. Не в полную силу работают и колхозники, от случая к случаю бывающие на льняных полях в столь горячее время работники бухгалтерии.

Немало хороший льнотресты находятся также на полях колхоза «Вперед», однако и здесь она почти не отгружается государству.

Среди хозяйств, где качество сырья более плохое, — колхоз «Большевик». После теребления здесь лен раскидан на полях небольшими кучками и так лежал под дождями. Его вяжут сырьем, очень засоренным, невыровненным, да к тому же маленькими спонами массой всего по 100—400 граммов. Если в хозяйстве хотели сдавать льнопродукцию соломкой, то после обмолота нужно было сформировать треугольную в снопы массой 3—4 килограмма и отправлять на завод. Если не было такой возможности, то надо было хотя бы застоговать лен для последующей реализации.

А теперь такую продукцию нельзя пустить на переработку из-за того, что середина спонов зеленая, а расстилать нельзя, так как уже половина спонов сгниет.

Сейчас повсеместно идет борьба за качество. Мы свою продукцию реализуем фабрикам строго по ГОСТу, так как там уже за этим следят госприемка. На нашу продукцию нынче поступило немало рекламаций, поэтому и льнозаводу хозяйства должны поставлять продукцию, отвечающую установленным требованиям.

В колхозах и совхозах района еще немало находится на полях льнопродукции, готовой к отправке, однако она крайне медленно поступает на завод. В такой погожий ясный день, как 7 октября, на льнозавод поступило только 30 тонн продукции, 10 октября — всего 3 тонны, а 11 октября долгунец не сдавался ни одним хозяйством.

В настоящее время погода способствует отгрузке льнотресты, и использовать это время с максимальной отдачей должны все земледельцы колхозов и совхозов района, шефы с предприятиями и организаций города.

Т. СУСАНОВА,
старший контрольный
мастер льнозавода.

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ ОТГРУЗКИ СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи государству картофеля и льна хозяйствами района на 13 октября 1987 года.

В первой графе — продажа картофеля, во второй — реализовано льна (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	107	x
«Организатор»	107	7
«Урожай»	106	46
«Кр. Заречье»	106	2
«Опочецкий»	105	8
им. Жданова	101	11
«Большевик»	97	21
им. Мичурина	94	10
«Заветы Ленина»	89	43
«Авангард»	89	14
«Глубоковский»	80	x
«Кр. Октябрь»	72	42
«XXI партъезд»	68	15
«Духновский»	68	13
«Салют»	65	5
«Вперед»	40	12
им. Любимова	18	5
По району	82	16

Многие хозяйства района в эти дни ведут сдачу льнопродукции государству, однако темпы отгрузки сырья на льнозавод должны быть более высокими. В переводе на льноволокно государству реализовано на отчетное число только 132 тонны «северного шелка» при плановом задании 820 тонн. Это составляет 16 процентов к плану.

Среди хозяйств района лучше других ведут продажу долгунца колхозы «Урожай», «Заветы Ленина» и «Красный Октябрь». Однако не везде еще руководители, специалисты проявляют должную заботу о льне, о четкой организации работ по сдаче льнопродукции. Если в колхозе «Красный Октябрь», совхозе «Духновский» долгунец в прошлый день реализован почти с тридцати гектаров площадей, то колхозы имени Жданова, «Вперед», «Большевик», совхоз «Опочецкий» в последнее время не проводят ни подъем, ни реализацию льна. Крайне плохо ведется отгрузка сырья на льнозавод также земледельцами колхозов «Красное Заречье», имени Любимова, совхозов «Салют», «Организатор», где намеченные задания не выполнены даже на десять процентов.

Наступившая благоприятная солнечная погода — это последний шанс для активной работы сельских тружеников на льняных полях, и использовать это время необходимо с максимальной отдачей.

При плане 1350 тонн на заготовительные пункты колхозы и совхозы района отправили 1107 тонн картофеля. Во всех хозяйствах, кроме совхоза «Красный фронтовик», завершена культивация картофеля, поэтому надо принять меры по скорейшему выполнению плана продажи «второго хлеба» государству.

● К 70-летию Великого Октября

УМЕЛЫМИ РУКАМИ И С ГОРЯЧИМ СЕРДЦЕМ

Приближается юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. В опубликованных в печати Обращения ЦК КПСС к советскому народу и постановлении ЦК КПСС дана глубокая оценка всемирного ее значения, показаны итоги и уроки пройденного пути, подчеркнуты новые задачи, стоящие перед нашим обществом, раскрыты смысл и содержание подготовки к великой дате.

ВЕЛИКИЙ Октябрь продолжается в наших делах и сегодня. В стране развертывается перестройка, идет огромная созидательная работа. Готовясь к всенародному празднику, все мы должны отчетливо понимать органическую связь Октябрьской революции и нынешних, революционных по своей сути преобразований всех сторон нашей жизни. Сегодня мы трудимся над реализацией заданий двенадцатой пятилетки, которая является ключевой в программе ускорения. Мы должны обеспечить, причем за короткое время, качественный сдвиг в экономике, создать прочные заделы на перспективу. Эта задача сейчас стоит в центре социалистического соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Коллектив нашего предприятия активно включился в это соревнование. Уже 1 сентября рапортовали о выполнении личных заданий двух лет пятилетки рабочие И. Б. Шрамко, В. Н. Косовцева, В. А. Михайлова, В. И. Яковлева, Г. Е. Панова, Г. А. Харлампьев, слесарь-инструментальщик В. П. Григорьев, шлифовщик М. А. Александров, члены бригады Н. С. Ксенофонтовой, в которой двенадцать человек.

В числе лидеров и бригада, возглавляемая Николаем Михайловичем Спиридоносовым. Работает она на хозрасчете. Отсюда — атмосфера ответственности, инициативы, что является характерной для этого коллектива. Ее члены добились полной взаимозаменяемости, успешно осваивают смежные профессии. На протяжении пяти лет продукция на этом участке выпускается без приемки ОТК — бригада работает на самоконтроле. Люди здесь творчески относятся к делу. По инициативе и с помощью Николая Спиридона и Дмитрия Гаврилова осуществлен ряд усовершенствований технологического цикла.

К началу августа завершили двухлетнее производственное задание В. И. Васильев и Р. В. Крылова. Виталий Иванович и Рита Викторовна при высокой производительности труда большое внимание уделяют его качеству. Им предоставлено право работать с личным клеймом.

Лучший способ отметить юбилей революции — активизировать нашу деятельность, добиться ощущимых успехов в труде, встретить его конкретными делами. Юбилею Октября был посвящен конкурс профессионального мастерства слесарей-инструментальщиков, который состоялся в Пскове в конце сентября. Второе место в нем занял слесарь-инструментальщик нашего отделения Сергей Федоров, за что был награжден почетной граммой и денежной премией.

В честь юбилея Октября 26 сентября был организован субботник на нашем предприятии. Участие в нем принял весь коллектив. За исключением небольшой группы, занимавшейся благоустройством территории, все были заняты выпуском основной продукции. Ее было произведено на 11 тысяч рублей. Победителями организованного в этот день соревнования стали бригады Е. В. Бычковой и Н. П. Сиваковой. Лучших индивидуальных результатов добились Ф. А. Семенова, Л. Л. Иванова, В. И. Егоров, достигшие наивысшей производительности труда.

Социалистическое соревнование способствует не только росту производительности труда, но и повышению качества выпускаемой продукции, экономному расходованию материалов. Подтверждение этому — положительные результаты проверок качества изготовления товаров народного потребления, проведенные в этом году областной лабораторией госнадзора и торговой инспекции по качеству. Сэкономлено материалов на 3378 рублей.

В канун юбилея Великого Октября партия обратилась к нашей трудовой чести, профессиональной гордости, разуму и опыту. Каждый должен осознать, что его повседневный труд, добросовестное отношение к делу обеспечивает успех ускорения социально-экономического развития страны. И работу, которую мы себе наметили, нужно делать умелыми руками и с горячим сердцем.

В. ИВАНОВА,
секретарь
партийной организации
промышленного
предприятия.

ЗА БЕЗЪЯДЕРНЫЙ МИР

ции, митинги, праздники мира, тематические конференции, вахты мира и вахты памяти, концерты и кинофестивали, вечера интернациональной дружбы и ярмарки солидарности. В нашей области в эти дни в прошлом году состоялось около четырехсот массовых антивоенных выступлений с перечислением в Советский Фонд мира более 50 тысяч рублей добровольных взносов.

В текущем году октябрьская Неделя имеет и конкретные особенности. Дело в



В цех № 2 Красногородской швейной фабрики Наталья Васильевна Федотова пришла работать пять лет назад. Прошло немного времени, и швея стала успешно справляться со своим заданием. Сейчас Наталью Васильевну по праву считают мастером своего дела. Она умело выполняет такую производственную операцию, как обметка петель на спецмашине.

не. Требуется от нее особая внимательность, сосредоточенность, ловкость, чтобы произвести свою работу качественно.

На предпраздничной трудовой вахте в честь 70-летия Великого Октября Н. В. Федотова добивается хороших результатов, ежедневно превышает нормы выработки.

НА СНИМКЕ: Н. В. Федотова.

За трезвый образ жизни „Пьяное“ зло живуче

В ноябре 1985 года на общем собрании коллектива ДПМК-2 была избрана комиссия по борьбе с пьянством в составе семи человек. В своей работе комиссия на протяжении двух лет стремилась помогать администрации бороться с «пьяным» злом.

Регулярно проводились заседания, и не только по мере поступления материалов нарушителей дисциплины.

Большое внимание уделялось профилактике случаев пьянства. Так, были взяты на учет все лица, которые посетили медвытрезвитель в течение 1985—1987 годов, и с ними регулярно проводилась работа, направленная на недопущение подобных фактов. Работники, склонные к употреблению спиртных напитков, также неоднократно заслушивались на комиссии.

Но все-таки приходилось и часто разбирать нарушения дисциплины, связанные с пьянкой. За указанный период на комиссии рассмотрено 22 подобных нарушений.

Их виновники понесли наказания. Достаточно сказать, что нарушители пополнили госбюджет в виде штрафов на сумму 470 рублей.

Со стороны администрации и профсоюзного комитета к лицам, рассмотренным на комиссии, применялись также различные меры дисциплинарного воздействия. Они полностью или частично лишались как текущих премиальных доплат, так и по итогам работы организации за год. Считаем, что это дало положительные результаты в оздоровлении обстановки в коллективе.

На этом хотелось бы закончить. Ведь с 19 марта 1987 года на комиссию не поступило ни одного материала

Обходится дешевле

Металл, возвращаясь в огне, может жить вечно, превращаясь в новые, каждый раз все более совершенные вещи. Тонна проката, полученная из металломола, по самым осторожным подсчетам, обходится в пять — семь раз дешевле, чем тонна, выплавленная из руды. Металломоло — ценнейшее металлургическое сырье.

Не допускать скапливания металлического лома на усадьбах колхозов, совхозов, территориях промышленных предприятий и организаций, сдать его вовремя, выполнить государственный план — задача наиважнейшая.

В этом году сдача металломола проходила более ритмично, особенно среди ломосдатчиков агропрома нашего района. А вот третий квартал не удалось успешно завершить, должниками оказались колхозы «Красный Октябрь», «Красное Заречье», имени Жданова, а среди предприятий — авторемонтный завод. Не выполнена мелкая сборка по школам.

Говоря о сдаче металломола, мы не должны забывать о его качестве. Новый ГОСТ 2787-86 четко определил: списанные в лом агрегаты и машины должны быть разобраны или разделены под огневую резку на куски не более 1000x500x500 миллиметров. Нельзя допускать смешивания чугунного лома со стальным.

А. ВИШНЕВСКИЙ,
уполномоченный
«Вторчермета».

нарушителей дисциплины. И вот 29 сентября как «гром с ясного неба»: три человека устроили коллективную пьянку, совершили прогулы. Бывший среди них водитель КамАЗа В. М. Васильев был задержан работниками ГАИ за рулем в нетрезвом виде и лишен водительских прав сроком на один год. Двое других, тоже водители А. В. Петров и И. В. Ермолов, которые были вместе с Васильевым, на рабочем месте отсутствовали.

Все они обсуждены на заседании комиссии 2 октября 1987 года и оштрафованы на сумму 50 рублей каждый. К ним принятые строгие дисциплинарные меры со стороны администрации. В настоящее время стоит вопрос о возможности пребывания их в нашей организации. Этот факт говорит, что комиссия не должна ослаблять свою работу, чтобы полностью изжить подобные нарушения. Успокаиваться нам пока еще рано.

В. КОНСТАНТИНОВ,
председатель комиссии
по борьбе
с пьянством ДПМК-2.

Областной комитет защиты мира пользуется случаем, чтобы выразить свою сердечную благодарность коллективам и гражданам, которые в текущем году добровольно перечислили ряд заработанных средств в Советский Фонд мира.

Умнояжая трудовые усилия, укрепляя экономический потенциал страны и ее оборонные возможности, советские люди вносят делом решающий вклад в реализацию перспектив безъядерного мира.

Г. БАКУСОВ,
заместитель председателя
областного комитета
защиты мира.

Таковы надои молока в сведениях

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 13 октября 1987 года.

В первой графе — надой молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — закуплено молока у населения в среднем на корову (в килограммах).

«Авангард»	5,3 +1,4 1,8
«Опочецкий»	5,2 — 3,0
«Кр. фронтовик»	5,1 +0,2 8,1
«Вперед»	4,9 +0,6 2,0
им. Жданова	4,7 — 6,2
«XXI партсъезд»	4,3 —0,1 6,4
«Большевик»	4,3 —0,1 2,8
«Кр. Октябрь»	4,2 +0,1 3,6
«Глубоковский»	4,2 —0,5 3,7
«Заветы Ленина»	4,1 +0,3 2,6
«Организатор»	3,6 +0,3 3,8
«Духновский»	3,5 +0,1 2,6
«Урожай»	3,3 —0,1 3,7
«Кр. Заречье»	2,9 —0,5 3,3
им. Любимова	2,9 —0,9 5,1
«Салют»	2,2 — 4,3
им. Мичуриня	2,1 +0,5 3,1
По району	4,0 +0,1 3,7

Нельзя назвать удовлетворительным положение, которое складывается с производством молока в ряде хозяйств района в первой половине октября. Только с начала этого месяца совхоз «Духновский» недодал государству к уровню прошлого года 12 тонн молока, совхоз «Опочецкий» — 9 тонн. Большой разрыв с прошлым годом наблюдается в настоящее время в колхозах имени Любимова, «Урожай», «XXI партсъезд» и некоторых других хозяйствах. В целом по району, несмотря на «плюс» в надоях молока на корову, валовой надой в отчетный день почти на одну тонну меньше, чем год назад.

Не везде снижение продуктивности дойного стада объясняется объективными причинами. В ряде колхозов и совхозов района сказывается недокорм животных. Наступил зимне-стойловый период, и скот следует переводить на полные зимние рационы или же при наличии отставы многолетних трав скормливать зеленую массу дополнительно к рациону. Надо помнить, что минимизация кормов в начале зимне-стойлового периода всегда обличается невосполнимыми потерями молока. Особенно такое может случиться нынче, когда скот далеко не в полной мере обеспечен кормами на зиму.

ПЯТЬ часов утра. В это время тихо и спокойно на территории гаража совхоза «Красный фронтовик». Лишь не спеша пройдет вдоль выстроившихся в ряд автомашин ночной сторож. Зная, что вот-вот должны явиться на работу щоферы спецмашин, он еще раз проверит, все ли готово для выезда в рейс.

Как обычно, первым спешит на работу пожилой, седой мужчина. И вот машина с надписью на бортах «Хлеб» покидает пределы гаража. Это отправился в очередной рейс ветеран труда Трофим Антонович Гринин. Три года прошло с того времени, как Трофим Антонович по возрасту вышел на пенсию. Но он не бросает свою любимую работу, а она у него ответственная и очень нужная людям.

Гринин доставляет хлеб рабочим совхоза. В пять часов начинается его трудовой день. Он едет на хлебокомбинат, получает свежеиспечен-

Животноводство — фронт ударный

НЕТ сейчас важнее заботы для животноводов колхоза «Урожай», как организованное проведение зимне-стойлового содержания скота. Готовились к этому периоду труженики хозяйства основательно, и к началу октября скот перешел в уже отремонтированные животноводческие помещения.

Необходимый ремонт был сделан и на нашей молочно-товарной ферме Катково. Изнутри около фундамента сооружен деревянный настил пола, отремонтированы двери, промыты трубы, произведено дополнительное утепление скотного двора. В прошлом году ферма была реконструирована, поэтому все механизмы работают пока нормально, а помещению

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНИМ

требовался только небольшой текущий ремонт.

Неплохо нынче потрудились наши земледельцы по созданию прочной кормовой базы. Рядом с фермой заложено достаточное количество хорошего клеверного силоса. Немало на корм скоту запасено яровой соломы, концентратов, однако с сеном в этом году придется более тяжело, чем в прошлом.

Вспомнили прошедший летне-пастбищный период, хочется отметить, что мы не смогли в полной мере использовать это время для получения высоких надоеv молока. Вместо двух летних лагерей нынче для скота с нашей фермы и фермы Агурьево был организован один. Кроме того, что коровы вы-

пасались гуртом в 150 голов, сказались и удаленность пастбищ на расстояние трех километров. Из-за больших перегонов мы не смогли постоянно организовать трехразовое доение животных. Надо молока в итоге на нашей ферме составили за летний сезон около тысячи килограммов, социалистические обязательства оказались не выполнеными.

В первых числах октября животные разместились на скотном дворе. Сейчас они продолжают выпасаться в поле по отаве многолетних трав, а в дополнение скармливаем по два килограмма концентрированных кормов, которые даем в осоложненном виде.

Начало зимне-стойлового

периода всегда совпадает у нас с массовыми отелями коров, поэтому важно, чтобы к этому времени животные набрали хорошую упитанность.

Коллектив нашей фермы небольшой. Одна из доярок недавно ушла на пенсию, и вместе со мной осталась трудиться Дина Ивановна Трофимова. Работы заметно прибавилось, ведь каждая из нас теперь обслуживает по 28 коров. Несмотря на это, мы приложим все силы для успешного проведения зимне-стойлового периода и выполнения принятых социалистических обязательств.

А. АЛЕКСЕЕВА,
доярка фермы Катково
колхоза «Урожай».



Во втором году двенадцатой пятилетки многие доярки колхоза «Красное Заречье» трудятся высокопроизводительно, добиваются значительных результатов. Старшая доярка фермы Шлепиха Фаина Калястратовна Данилова за девять месяцев нашла от каждой из 23 коров более двух тысяч килограммов молока — столько,

сколько за весь прошлый год.

Восемнадцать лет работы в животноводстве Ф. К. Даниловой отмечены многими трудовыми победами. Она не раз награждалась почетными грамотами, за добросовестный труд ей выносились благодарности.

НА СНИМКЕ: Ф. К. Данилова.

находится за рулем Трофим Антонович Гринин, и что главное, за этот длительный срок работы щофером он ни разу не имел не только нарушений, но даже замечаний, что, согласитесь,

ми вскоре был отправлен на принудительные работы в Германию. С раннего утра и до позднего вечера, полуго-лодные, больные, под грубые окрики и удары делали подростки непосильную работу.

нулся в родной Себеж и сразу приступил вместе со всеми к восстановлению родного города. Какие только работы не выполнял он на машине «ГАЗ-АА» или, как ее шутливо называли, «полутонке».

В 1959 году Трофим Антонович Гринин переехал жить и работать в совхоз «Красный фронтовик» и вот уже 28 лет трудится в нем. За хорошую работу поощрялся администрацией совхоза, являлся ударником коммунистического труда, награжден медалью «Ветеран труда».

наша беседа с Грининым затянулась. Я внимательно слушал ветерана, который рассказывал о своем жизненном пути, и мне вдруг неожиданно пришло на память довольно распространенное изречение «не стареют душой ветераны». Да, действительно, у Трофима Антоновича молодая, беспокойная душа.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

Человек и его дело

Не стареют душой ветераны...

деревни хозяйства. Следит, чтобы машина была всегда в исправном состоянии, поэтому по его вине еще не было задержек в доставке хлеба.

Казалось бы, заработал человек хорошую пенсию, теперь и отдохнуть настало время. Но не может ветеран сидеть без дела, сложа руки, быть в стороне от общественной жизни. Да и технику не может оставить, ведь ей он посвятил всю свою жизнь. Вот уже пятнадцать лет

встречается довольно редко. Многое пришлось пережить в жизни Трофиму Антоновичу. Об этом напоминают серебристые пряди волос и глубокие морщины. Детские годы провел он в Себеже. В начале Отечественной войны он, еще будучи подростком, на фронт не попал. Оставшись с родителями на оккупированной территории, познал все ужасы гитлеровской оккупации. Но что еще хуже, вместе со своими сверстника-

ми после освобождения советской молодежи из неволи союзническими войсками Трофим Антонович был призван в 1945 году в ряды Советской Армии. Попав в автотроту, закончил курсы щоферов, и с того времени он не бросает баранку машины. Первое время проходил службу на трофейных немецких машинах, а впоследствии на отечественной «ЗИС-5».

Демобилизовавшись в 1947 году, Трофим Антонович вер-

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ВРЕМЯ РЕВОЛЮЦИИ—ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

Казахская Советская Социалистическая Республика



Дорога к звездам

Раскрытым книгой истории покорения Вселенной стал музей космонавтики в Джезказгане. Его экспозиция посвящена 30-летию рождения космической эры: 4 октября 1957 года взмыл к звездам первый советский искусственный спутник Земли. Среди тысячи экспонатов — макеты, модели спутников и орбитальных станций, а также документы и фотографии, образцы памятных наград Федерации космонавтики СССР.

Особый раздел повествует о полетах международных экипажей. В память об одном из них — советско-монгольском — демонстрируется большой слиток меди. Он получен во время плавки дружбы, которую провели на местном горно-металлургическом комбинате рабочие двух стран в честь этого события.

Если Байконур казахстанцы называют воротами в космос, то Джезказган — космической пристанью. Жители этого города первыми встречали многих покорителей внеземных трасс после завершения полета. Тридцать девять летчиков-космонавтов — почетные граждане Джезказгана.



Коллектив Государственного ансамбля «Гульдер», что в переводе с казахского означает «Цветок», давно завоевал любовь и признательность любителей эстрадной песни и танца.

НА СНИМКЕ: солистка ансамбля Макпал Жунусова. Фото Г. Попова. (Фотохроника ТАСС).

Быть революционером сегодня — значит остро чувствовать ритм времени, самому ускорять его, не отставать от требований жизни. Переустройство требует действовать с октябрьским ускоре-

ной карьере. Бездействием они тормозили переустройку, фактически саботировали ее. Вследствие этого реального выхода стремление трудающихся к переменам не получало. Особенно это каса-

ся, сдерживающие активность масс, вернуть доверие, убежденность людей в возможность преодоления трудностей, в действенность гласности и демократизма.

Каждая республика, увеличивая вклад в материальное и духовное богатство страны, тем самым получает мощный импульс для собственного расцвета. И в новых названиях казахстанских строек — Тенгиз, Экибастуз, Шубарколь — живет интернациональный дух Балхаша и Туркисы, угольной Караганды и казахстанской Магнитки. Нефть и газ, электроэнергия и цветные металлы, руда и хлеб целины, словом, все, чем богат и славен Казахстан, по-прежнему будет служить укреплению первого в мире социалистического государства.

Время революции, отмечал В. И. Ленин, «есть время действия, действия и сверху, и снизу». В совместной борьбе партии и народа за новое, за переустройку крепнет монолитное единство общества.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ИНЕРЦИЮ И ЗАСТОЙ

нием потому, что творческое начало неотделимо от духа и традиций 1917-го.

Противоречивость общественной ситуации в Казахстане накануне юбилейного года и заключалась в том, что требования апреля (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о переустройстве в работе поддерживались лишь на словах. В атмосфере иждивенческих настроений и моральных компромиссов в республике на многих руководящих должностях оказалось немало людей безынициативных, некомпетентных, склонных к круговой поруке и быстрой лич-

лось решения жизненно важных вопросов, утверждения здорового морально-психологического климата. К тому же дополнительное социальное напряжение внесли негативные проявления, имевшие место в декабре.

Политбюро ЦК КПСС дало объективную оценку допущенным в республике извращениям в национальной политике, другим серьезным недостаткам. Их устранение потребовало более энергичных, решительных мер, чем в других регионах страны. Необходимо было как можно быстрее изжить причины,



В центре Алма-Аты.
Фото И. Будневича.

(Фотохроника ТАСС).

Свет и тепло Экибастуза

Ярчайшая вспышка-молния залила оранжево-синим светом ночную степь. С помощью таких рукотворных молний проверяют надежность готовящихся к сдаче в эксплуатацию очередных участков линий электропередачи Экибастуз — Урал. ЛЭП, ввод которой намечен на конец пятилетки, должна действовать под напряжением 1150 киловольт.

Столь высокое напряжение необходимо для максимального возможного снижения потерь электричества на пути от берегов Иртыша до Уральских гор. Но это лишь часть эффекта от практической реализации смелой идеи ученых и проектировщиков. Благодаря созданию уникальной ЛЭП с ее барнауль-

ским ответвлением окажутся закольцованными энергосистемы Урала, Казахстана, Сибири.

Жизнь трансконтинентальному электрическому мосту даст Экибастузский топливно-энергетический комплекс. Здесь тоже многое не имеет себе аналогов в мировой практике. И прежде всего набирающие силу угольные разрезы. Только «Богатырь» выдает ежегодно около 50 миллионов тонн бурого угля.

Могучий поток топлива призван обеспечить стабильную работу пяти экибастузских тепловых электростанций суммарной мощностью 20 миллионов киловатт. Первая ГРЭС уже набирает силу. Полным ходом сооружается вторая.

ре, где достигли оптимальной для местных пастбищ численности.

Куланы представляют не только научный, но и практический интерес. Это благодатный материал для селекционеров, исследующих носителей ценного генетического фонда.

Новоселье куланов

Богаче стал животный мир самой крупной в Казахстане пустыни Бетпак-Дала. В труднодоступном урочище Андасай появились куланы — далекие предки домашней лошади.

Это третья в республике новая зона обитания крайне редких животных. Несколько лет назад они были переселены в предгорья Джунгарского Алатау с острова Барсакельмес в Аравском мо-

Голубой ЭКРАН

15 ОКТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 7.30 — Телемост СССР — США. 9.15 — Живая природа. 10.15 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — Телесериалы. 16.50 — Новости. 16.55 — «Закарпатские узоры». 17.30 — Спорт и личность. 18.00 — Новости. 18.10 — «Экран народного контроля». 18.30 — «Не забудьте о подписке». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Фильм-концерт. 19.35 — Худ. фильм «Письма мертвого человека». 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор переустройки. 21.50 — Телемост СССР — США. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — Мир и молодежь.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Телесериал. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор переустройки. 21.50 — Телесериал. 21.50 — 23.05 — Новости.

16 ОКТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

Первая программа.

7.00 — «90 минут». 8.35 — «Хочу, чтобы он пришел». Худ. фильм. 9.35 — Мир и молодежь. 10.10 — Новости. 15.30 — Концерт. 16.00 — Новости. 16.10 — «Сережка». Худ. фильм. 17.25 — «Победители». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Программа Казахского телевидения. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор переустройки. 21.50 — Премьера телеспектакля. 23.03 — Вечерняя информационно-музыкальная программа. 00.20 — 00.35 — Чемпионат мира по шахматам.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Реклама. 20.20 — Содружество. 20.50 — Премьера док. фильма. 21.00 — Время. 21.40 — Прожектор переустройки. 21.50 — Премьера фильма-концерта. 23.05 — 23.20 — Новости.

Продается корова (второй отел в марте). Обращаться в деревню Григорино Лобовского сельсовета, к Петровым.

Продается корова первым отелом. Обращаться в деревню Лобово к Растрепину.

Коллектив редакции газеты «Красный маяк» выражает искреннее соболезнование заместителю редактора Юрию Ивановичу Воробьеву в связи со смертью его матери.

КИНО

«МАЯК»

15—16 октября
«ЛУИЗИАНА»
Начало в 18 час. 20 мин.
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15—16 октября
«СПАРТАК»
Начало в 18 час. 20 мин.

За редактора
Н. С. ПАВЛОВА.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.